

## **ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Яне Сандански-1978” СЕЛО ЛЪЖНИЦА ПРЕЗ 2022 ГОДИНА**

*Уважаеми дами и господа,*

Измина още една година от дейността на читалище „Яне Сандански-1978”. Годината бе изпълнена с разнообразна дейност, с много осъществени изяви и значима културно -масова дейност. Това бе период, в който се опитвахме не само да съхраним наследената читалищна дейност и художественотворческите състави, но и да я осъвременим и обогатим, водени от стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес на утвърждаване ролята на читалището, като водеща културна институция в духовния живот на нашето село. През 2022 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложи в Устава и ЗНЧ.

Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към читалището състави и поддържане на материалната база. В действията си прилагаме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа.

Библиотечно-информационна дейност.

Най-традиционната дейност на читалището в миналото и днес се олицетворява от читалищната библиотека сложила началото и на самото читалище. Днес, тя е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от глобални библиотеки в буквалния и преносен смисъл и желание за по-широк достъп на читатели до нея.

Библиотеката при читалището разполага с фонд - 5600 единици и 80 броя читатели за отчетния период, от които повечето са деца до 14 годишна възраст.

Посещенията за годината са 1600 , раздадени книги 950, набавени 50 .Със средствата от читателските карти са закупени най-новите книги за деца, справочна литература и образователни детски игри.Дейността на библиотеката е разнообразна.

През отчетната година бяха аранжирани витрини с нови дарени книги, витрини за празници и исторически чествания, за известни личности от българската история и писатели. Извършва се книгонос в парка на селото един ден седмично . Организирана бе среща по случай международния ден на книгата – 23 април с ученици от ОУ „Петър Берон“ под наслов „Прочети ми приказка“. Организирана бе среща в библиотеката и с групичките от Детска градина Мечта с. Лъжница с цел запознаване на децата с книгите и музикалните инструменти. Читалищната библиотека е намерила възможност да приобщи читателите, особено учащите, към книгите и ползването на библиотеката като информационен център за знания.

Не по-малко значение заема и художественотворческата дейност в читалището. Художествените състави, които очертават творческата визия на читалище „Яне Сандански-1978“ са : Танцовия състав с Художествен ръководител Хюсеин Хаджи, женска певческа група за народни песни с худ. ръководители Фериде Зърбаш и Найле Хаджи, детска група за народни обичаи с ръководител Орхиде Хаджиева и мъжка певческа група с ръководител Муса Зърбаш.

През изминалата година самодейците взеха участие във всички празници на село Лъжница организирани от НЧ „Яне Сандански“ с.Лъжница, кметство с.Лъжница и община Гоце Делчев, в някои празници на съседни села и общински празници, както и в регионални – XVI Събор на народното творчество „Пирин пее“-2022г., където бяха удостоени с грамоти и медали, както и в национални празници. В някои празници на с.Лъжница взеха участие и самодейните състави от съседните села на общ. Гоце Делчев, за което сме благодарни. Често ни гостуват самодейците на съседните села Брезница, Корница, Баничан и заедно със самодейците на с.Лъжница осъществяват контакти, обменят опит , пеят, играят и се веселят.

През изминалият период ползотворна бе работата по културната програма, оформяща разнообразна културно-масова дейност.

Цялостната административна и творческа работа, както и поддържането на материалната база през отчетния период се крепи на Настоятелството, Кметство то и Общината.

С решение на Настоятелството е предоставена част от базата под наем – един финансов инструмент, на който разчитаме и за напред за някои от нуждите на читалището.

Настоятелството на читалище „Яне Санданск-1978” село Лъжница благодари на всички членове на читалището, институции и родолюбиви българи за оказаната подкрепа. В трудната обстановка през последните години, в която сме принудени да работим, всички Ние показваме, че духовната култура и изкуство, на които сме пазители, няма да остане в историята.

Всички прояви и дейности през изминалият отчетен период, категорично доказват съществуването на институцията Читалище и способностите на нейните самодейци и членове да я съхранят. Председател на Настоятелството: Муса Зърбаш

Председател

